



## 家乡的山

□小记者 张皓翔  
漯河育才小学四(5)班

这里天蓝、水碧,秀美如画;这里花艳、草翠,瑰丽如诗。这里就是我南阳西峡家乡的山。虽然只是无名山,却风景无限。那里早晨云遮雾罩,雨天神秘莫测,一年四季更是美不胜收。

春天,太阳喷薄欲出,山上白茫茫一片,漫山遍野都是一层薄薄的云雾。远望小山若隐若现,犹如天上仙女洒下的绸缎。霎时,云雾飘散而去,天上早已旭日东升,阳光犹如千万缕穿过树梢,照耀在草地上。地上鲜花盛开,杜鹃花含苞欲放,百合花芬芳扑鼻,迎春花竞相怒放……花儿争奇斗艳、芬芳迷人,真可谓“等闲识得东风面,万紫千红总是春”,美丽极了。

夏天,骄阳似火,树上蝉鸣不停;溪面波光粼粼,水岸杨柳依依。小溪上“好鸟鸣叮叮,小溪光汎汎”。可天空犹如三岁小孩的脸——说变就变,不一会儿就“黑云翻墨未遮山,白雨跳珠乱入船”。过了好久,雨才停了下来,水面上“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。真可谓“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇”。

秋天,天空蓝蓝,白云朵朵;阳光灿灿,大雁点点。远望前方,“狂风落尽深红色,绿叶成荫子满枝”。红枫犹如一团巨大的火焰,真可谓“似烧非因火,如花不待春”。满山的菊花在微风中傲然挺立,朱红似火、翠绿赛玉、粉红如霞……五颜六色,美丽极了,真可谓“不是花中偏爱菊,此花开尽更无花”。我不由感叹:“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。”

冬天,万物寒无色,唯有梅花开。远眺前方,千里冰封,万里雪飘;忽如一夜春风来,千树万树梨花开。小山就像一条玉带缠绕在我的家乡,令人心旷神怡!

我爱家乡,更爱家乡的山。

## 猪笼草

□小记者 王浩彬  
源汇区泰山中路小学四(2)班

我家有盆猪笼草,它长在一个细长的红色花盆里。我特别喜欢它。

猪笼草的叶子又宽又长,一层一层不断生长。每片叶子的顶端都有一根细细的小柄,每根小柄都连着一个可爱的小“瓶子”。长在上一层的“瓶子”都是绿色的,又细又长好像营养不良一样。而下一层的“瓶子”就不一样了,又胖又大。瓶口是红色的,胖胖的瓶身是绿色的,远远望去像一个个挺着将军肚的“绿胖子”。“瓶子”口还长着几根绿绒毛,瓶口的上面还有一个心形的盖子,好像戴着一顶遮阳帽。

猪笼草是怎么捕捉虫子的呢?我很

好奇就百度了一下。原来“瓶子”可以分泌出香味,吸引小虫子。一旦碰到瓶口的小绒毛,瓶盖就立刻合上。瓶口又光滑无比,昆虫就会滑落到瓶底,被瓶子内分泌的液体淹死。它还会分泌消化液把小虫子分解成营养物质,然后慢慢消化吸收掉,来给自己补充营养。

自从有了这盆猪笼草,困扰我家的蚊子、小飞虫就越来越少了。我在瓶口观察,还真的看到一些小飞虫的尸体在“瓶子”里。原来家里烦人的小虫子都给猪笼草捕了去,我乐得直给猪笼草鼓掌。

这就是我家的猪笼草,它在吃蚊虫的同时,也保护了我家环境呢!

辅导老师 刘立博

## 捡垃圾

□小记者 陈锦萱  
漯河市实验小学西城校区三(1)班

今天,妈妈带着我和弟弟到钟楼广场玩,出门的时候风刮得很大,广场上到处都是垃圾。

我远远地看见一位环卫工老奶奶弯着腰在捡垃圾。这时我心里想:如果我能帮老奶奶捡这些垃圾,那么她就能很快完成自己的任务,可以多休息一下。于是,我就赶紧跑过去对老奶奶说:“让我来帮您吧!”老奶奶笑着对我说:“好孩子,你歇着吧!捡垃圾又脏又累!”我想都没想,立刻对老奶奶说:“没事,我不怕累!”说着,就开始捡垃圾了。

塑料袋被风刮得到处都是,我追着塑料袋跑来跑去,好不容易才追到一个。没过多久我就累得满头大汗,休息了一会儿,妈妈还劝我说:“如果累了就别捡了。”可我不想休息。接着又去捡果皮和纸屑。有了我的帮忙,广场上很快就变得干净了。

我把捡来的垃圾装进袋子里,袋子装得满满的。这时,老奶奶推着垃圾车朝我走过来,我手中装满垃圾的袋子扔进了垃圾车内。老奶奶为我竖起了大拇指,夸我是个爱劳动的好孩子!

捡垃圾虽然很累,但是听了老奶奶的夸奖,我心里还是美滋滋的!

辅导老师 宋秋珍

## 我是“小书虫”

□小记者 王宸  
漯河市第二实验小学五(2)班

像蜂蝶飞过花丛,像泉水流经山谷,每次忆起童年时代,我就不禁涌起愉悦之情。在记忆的心扉中,童年时代的读书生活恰似一幅流光溢彩的画页,也似一阕跳跃着欢快音符的乐章,给幼小的心灵增添了不少乐趣。

记得刚上小学时,爸爸妈妈为了培养我的阅读习惯,特地买来了十几本书。起初,看到一本本那么厚的书,脑袋直发蒙,无奈之下,我只是翻看书中为数不多的插图,有时也缠着爸爸读给我听。看到爸爸表情的变化,我也时而“哈哈”大笑,时而默不作声……

每当写完作业后,我都会乖乖地“读”上一会儿书,眼睛虽然盯着书本,但心早已飞到了楼下,但在爸爸妈妈的监督下,我不得不收回缥缈的心思。真是哑巴吃黄连——有苦说不出。

随着年龄的增长,我慢慢喜欢上了阅读。从书中不仅可以学习到课本以外的知识,还可以体验到读书的乐趣。

一个周末,我正沉醉于书海,妈妈

说:“儿子,我出去买点菜,你帮我看着锅里煮的稀饭,记住了!”只顾看书的我,随口答了一句“知道了。”可妈妈一走,我便把她交代的事情抛到了脑后,继续在书海里遨游。

“啊!”突如其来的一声吓了我一跳。“王宸,你在干什么?你看稀饭都溢出来了……”我揉揉眼睛一脸茫然地问:“妈,咋了?”“你说咋了,给你交代的事你忘记了?”看到厨房里“饭流成河”,我顿时明白了,连忙向妈妈道歉。

妈妈气不打一处来,伸手想“教训”一下我,恰巧被下班回来的爸爸一手拉住,他风趣地说道:“咱家出个‘小书虫’,可不能打,万一‘小虫子’爬不动了咋办?”爸爸幽默的几句话一下子把妈妈逗得“咯咯”直笑。一时间,我们一家三口快乐、开心的笑声荡漾在房间里的每个角落。

“‘小书虫’该吃饭了、‘小书虫’该熄灯睡觉了”……这样的话时常被爸爸妈妈挂在嘴边。读书有时虽然很枯燥,但其中的乐趣不言而喻。从最初的十几本书,到现在满屋子里的“书山”,我随时都可以汲取“营养”、品味乐趣。

辅导老师 翟艳杰

## 难忘青海湖

□小记者 刘倬呈  
漯河市宇华实验学校四(1)班

去年暑假,我和爸爸去了青海湖。在去青海湖的路上,我们一直在崇山峻岭中穿梭,心里充满了期待。

等到了青海湖,我的内心格外兴奋。因为,这里比我想象中还要漂亮。青海湖边有很多牛羊群和蒙古包,安静地待在湛蓝的天空下,白云很低很低,美不可言。我向远处望去,这里的牦牛群和羊群很吸引人,有的在山坡上吃草,有的沿着湖边的公路闲逛,偶尔还会挡住我们的去路。不过,因为湖边的公路围栏都有动物的出入口,它们过了马路又很快走了。

我们迫不及待来到了湖边玩耍。只见,湛蓝的湖水像蓝宝石一样镶嵌在山群之中,而湖边的石滩、沙滩或者草场就像一些点缀的宝石,把青海湖衬托得更魅力了。这里的美景吸引了很多人在拍照,我们一行人也忍不住加入了拍照大军,定格这美丽的风景。

之后,我们租了一辆沙地越野摩托车。爸爸说他会骑,便先给我展示了一把,但走到半路拍完照片,爸爸骑的那辆摩托车怎么也发动不起来了。于是,他就找人帮忙,最后竟发现停车后摩托车断电了。车修好后,我也想骑上感受一下,我就对爸爸说自己水平肯定可以。谁知道,我刚骑上没走远,就差点拐进沙坑里。幸亏爸爸在旁边指导,要不然真的要翻车了,这也是此次旅游最难忘的一件事。

还了摩托车,我们就进行环湖之旅了,要想知道我们还经历了什么有趣的事情,就等我下次给你们讲吧!

辅导老师 张平

## 比美大赛

□小记者 史一言  
源汇区许慎小学四(1)班

一年一度的森林比美大赛开始了,今年参加比赛的有帅气的熊猫先生,美丽的梅花鹿女士,温柔的孔雀女士。

帅气的熊猫先生在家里十分细心地准备着:他穿着一件白色的西服,耳朵白白的像一层白雪。全身都是白白的,纯洁无瑕。

熊猫先生走出家门,路人见了都说熊猫先生漂亮极了,熊猫先生十分自豪。走着走着,熊猫看见小兔家里着了火!熊猫先生二话不说,脱下衣服去救火,他从离小兔家不远的池塘里打了点水把火扑灭。熊猫先生一刻也没休息,又冲进屋子里,把小兔子救了出来。小兔子平安无事了,可熊猫先生眼睛被熏黑了,身上一块黑一块白。脚也被熏黑了。

比赛开始了,熊猫先生急匆匆地跑过来,大家看到熊猫先生的样子不愿意把票投给他。熊猫先生见状赶紧解释,向大家叙述了刚才救小兔子的经过,大家听了纷纷点头,决定把票投给熊猫先生。

最后,熊猫先生自豪地获得了冠军。

辅导老师 闫红琴

漯河日报社小记者官方抖音号开通啦!小记者的多彩瞬间,在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻,小朋友想要看到自己的闪亮瞬间,敬请关注漯河日报社小记者抖音号(lhrbjxj),了解更多的内容吧!



了解更多小记者活动  
请扫描我们的二维码

